

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЁВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 (3195)

Воскресенье, 15 марта 1953 г.

Год издания 20-й
Цена 15 коп.

Неустанно работать над усвоением основ марксизма-ленинизма

Источником великой силы и жизненности политики Коммунистической партии является то, что она руководствуется марксизмом-ленинизмом — самым передовым революционным учением, правильно отражающим объективные законы экономического развития, потребности материальной жизни общества.

Глубокое овладение марксистско-ленинской теорией — важнейшее средство повышения сознательности и боеспособности наших кадров, всех коммунистов, залог улучшения деятельности партийных, государственных и общественных организаций, завоевания новых успехов на всех участках коммунистического строительства.

Устав Коммунистической партии обязывает всех коммунистов неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. ЦК КПСС указывает, что самым главным в партийной пропаганде сейчас является глубокое изучение гениального труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его речи на XIX съезде партии и материалов съезда.

Многие партийные организации нашего города, учитывая решения XIX съезда партии в деле улучшения постановки партийной пропаганды и требования Устава КПСС, стали значительно больше уделять внимания этому важнейшему участку партийной работы, усилили руководство и контроль за политической учебой коммунистов и беспартийного актива, повысили идейный уровень занятий в кружках и политшколах.

Организованно, методически правильно, на высоком идейно-теоретическом уровне проходят занятия в партийных организациях углемашзавода, шахт № 4—6, № 13.

В этих партийных организациях слушатели хорошо посещают и аккуратно готовятся к занятиям, конспектируют изучаемый материал, активно участвуют в беседах по пройденным темам. Большую помощь слушателям в усвоении новых теоретических положений в выдвинутых и обоснованных товарищем Сталиным в его труде «Экономические проблемы социализма в СССР», материалов и решений партийного съезда оказывают пропагандисты данных партийных организаций

т. Береснев, Юрищева, Талайкин, Неверов, Шестеркин.

Хорошо проводят занятия в кружке по изучению материалов съезда партии пропагандисты шахты «Дальние горы» — т. Грачев, автобазы — т. Шадловский. Эти пропагандисты излагают теоретические положения марксизма-ленинизма в неразрывной связи с практикой коммунистического строительства, широко используют в своей работе газетный материал, приводят примеры и факты из жизни коллектива своего предприятия, показатели работы промышленности города, области.

Однако некоторые партийные организации и их секретари продолжают мириться с крупными недостатками в постановке партийно-политической учебы коммунистов и беспартийного актива.

Крайне неудовлетворительно проходят занятия в кружках и политшколах партийных организаций шахт №№ 5, 7-6, «Тайбинская», обогатительной фабрики, ГПП № 53. Секретари этих партийных организаций тт. Соколов, Плесис, Зубовский, Афанасьев и Федин в силу своей невысокой политической грамотности продолжают недооценивать идеологическую работу, проявляют беспечность и либерализм в отношении коммунистов, не желающих учиться, терпимо относятся к фактам срыва занятий в отдельных кружках и политшколах, плохо осуществляют контроль за работой пропагандистов и подготовкой к занятиям слушателей. В результате в кружках и политшколах этих и некоторых других партийных организаций заметно снизился идейный уровень партийной пропаганды и образовался значительный разрыв в сроках изучения программного материала.

Задача секретарей партийных организаций, пропагандистов и всех коммунистов состоит в том, чтобы решительно покончить с недостатками в постановке партийной пропаганды, ликвидировать отставание в прохождении программного материала, повысить идейно-теоретический уровень занятий, неустанно овладевать тем громадным идейным богатством, которое оставили нам в наследие классики марксизма-ленинизма.

С твердой верой в свои неисчерпаемые силы и возможности идет наш народ к полному торжеству коммунизма. Его путь освещен всепобеждающим учением марксизма-ленинизма.

(„ПРАВДА“).

Прием В. М. Молотовым правительственной делегации Турецкой Республики

11 марта Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял правительственную делегацию Турецкой Республики — Генерального Секретаря МИД Турции Д. Ачикалына, Командующего 3-й армией корпусного генерала Ф. Менгюча и главного адъютанта президента подполковника Н. Алькартала, прибывшую на похороны

Председателя Совета Министров Союза ССР И. В. Сталина.

Д. Ачикалын от имени Правительства Турции выразил Советскому Правительству соболезнование по случаю кончины И. В. Сталина.

На приеме присутствовали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР Г. М. Пушкин и Посол Турции в СССР Ф. Хозар.

Прием В. М. Молотовым делегации Афганистана

11 марта Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял представителя короля Афганистана — принца Мухаммед Дауд Хана и представителя правительства Афганистана первого Заместителя Министра Иностранных Дел Афганистана — Абдул Гамид Хан Азиза, прибывших на

похороны Председателя Совета Министров Союза ССР И. В. Сталина.

Мухаммед Дауд Хан от имени короля и правительства Афганистана выразил Советскому Правительству соболезнование по случаю кончины И. В. Сталина.

На приеме присутствовал Заместитель Министра Иностранных Дел СССР Г. М. Пушкин.

Прием В. М. Молотовым Председателя Совета Министров и Министра Иностранных Дел Финляндии У. Кекконена

11 марта Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Председателя Совета Министров и Министра Иностранных Дел Финляндии У. Кекконена, прибывшего в Москву во главе делегации Финляндской Республики на похороны Председателя Совета Министров СССР И. В. Сталина.

У. Кекконен от имени Президента и Правительства Финляндии выразил Советскому Правительству соболезнование в связи с кончиной И. В. Сталина.

На приеме присутствовали посланник СССР в Финляндии В. З. Лебедев и посланник Финляндии в СССР К. Сундстрем.

для СТАЛИНСКИХ СТРОЕК

Ждановские металлурги успешно выполняют заказы сталинских строек.

10 марта прокатчики завода «Азовсталь» досрочно завершили выполнение заказа строителей Главного Туркменского канала, отправив им большую партию шпунтовых свай. 11 марта операторы рельсо-балочного стана начали прокатывать металл для строительства Каховской гидроэлектростанции. Они обязались до конца месяца дать этой великой стройке свыше 4-х тысяч тонн шпунта.

Коллектив мартеновского цеха вдвое повысил число скоростных плавков.

(ТАСС).

Новое издание краткой биографии товарища И. В. Сталина на латышском языке

Латвийское государственное издательство выпустило новым изданием на латышском языке книгу «Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография». Перевод со второго, исправленного и дополненного русского издания осуществлен Институ-

том истории партии при ЦК Компартии Латвии — филиалом Института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК КПСС.

Это — пятое в Латвии издание краткой биографии товарища И. В. Сталина.

Демонстрация кинофильмов, посвященных В. И. Ленину и И. В. Сталину

В кинотеатрах, Дворцах культуры и клубах Киева демонстрируются фильмы, посвященные В. И. Ленину и И. В. Сталину.

С глубоким волнением трудящиеся смотрят кинокартины

„Человек с ружьем“, „Клятва“, „Незабываемый 1919-й год“, „Оборона Царицына“ и другие. Эти фильмы демонстрируются в тысячах кинотеатров городов и сел Украины.

(ТАСС).

★
Ленинград. С огромным интересом изучают ленинградцы гениальный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

На снимке: в доме архитектора. Лектор Б. С. Андреев читает лекцию „И. В. Сталин о характере экономических законов при социализме“.

Прессклише ТАСС.



★

Основной экономический закон социализма

Когда мы говорим об экономических законах развития общества, то речь идет не о законах, которые издаются правительствами, создаются по воле людей. Речь идет о законах, которые отражают экономические процессы в жизни общества, совершающиеся независимо от воли и сознания людей.

В природе, например, действуют такие силы, как молния, наводнения, дождь, засуха и т. д. Эти явления природы происходят независимо от человека, от его воли и желания. Но люди научились обуздывать разрушительные силы природы, использовать их в своих интересах; изучая природу, ее законы, они научились строить плотины и гидроэлектростанции, использовать силу воды для получения электричества, орошения полей и т. д.

Так же и в обществе, в его экономике происходят явления, не зависящие от воли людей. Товарищ Сталин в своем гениальном труде «Экономические проблемы социализма в СССР» показал, что люди не могут изменить или отменить старые и сформировать или создать новые экономические законы; они могут открыть и познать эти законы, изучить их и использовать в интересах общества. Так, например, рабочий класс нашей страны под руководством Коммунистической партии использовал экономические законы в интересах трудящихся, ликвидировал классы капиталистов и помещиков, уничтожил эксплуатацию человека человеком.

Большинство экономических законов действует в течение определенного исторического периода, после чего они уступают место новым законам. Однако это происходит не потому, что люди уничтожают или отменяют их. Изменяются экономические условия, в результате чего, независимо от воли людей, теряют силу, сходят со сцены старые законы, а вместо них возникают, вступают в силу новые законы. Среди экономических законов данного общества всегда существует и действует один основной закон, который определяет существо экономического строя.

Цель капиталистического производства—максимальная прибыль

В капиталистическом обществе средства производства принадлежат частным лицам, капиталистам, а рабочие лишены средств производства и вынуждены продавать свою рабочую силу. Это и есть то основное экономическое условие, в силу которого капиталистическое производство неизбежно подчинено цели обогащения кучки паразитов. Человек здесь подчинен безжалостному закону извлечения максимальной прибыли, обречен на тяжкие страдания, нищету, безработицу и кровопролитные войны.

Товарищ Сталин показал, что целью современного капи-

талистического производства является обеспечение максимальной капиталистической прибыли. Эта цель определяет и характер средств, которыми она достигается. Воротили современного монополистического капитализма добиваются обеспечения максимальной прибыли путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, наконец, путем войн и милитаризации народного хозяйства. Таковы главные черты и требования основного экономического закона современного капитализма.

Пока земля, фабрики и заводы, шахты и рудники, железные дороги находятся в руках капиталистов, жиреющих на народном поте, слезах и крови, до тех пор основной экономический закон капитализма действует с неумолимой неизбежностью, независимо от воли и сознания людей, и неизбежно существует эксплуатация человека человеком.

Американские империалисты неистовствуют в своем стремлении подготовить и развязать новую мировую войну, так как видят в этом путь к колоссальному обогащению. Они развязали агрессивную войну в Корее. Они душат трудящихся налогами, усиливают их эксплуатацию, осуществляют бешеную гонку вооружений. На всем этом американские империалисты загребают баснословные барыши. Достаточно сказать, что прибыли монополий США в 1951 году увеличились по сравнению с прибылями в период второй мировой войны в 2,5 раза.

Великая Октябрьская социалистическая революция в нашей стране коренным образом изменила экономические условия, экономический строй общества. Фабрики и заводы, земля, шахты и рудники, железные дороги и банки и т. д.—все это было отобрано у туеядцев и паразитов и стало общенародным достоянием. Советский народ стал хозяином своей жизни, строителем социализма.

Вот эти новые экономические условия и привели к тому, что в нашей стране потеряли силу экономические законы современного капитализма и стали действовать новые экономические законы.

Цель социалистического производства—человек с его потребностями

Когда установилась Советская власть в нашей стране, когда все фабрики и заводы были национализированы, когда земля, недра, железные дороги стали общенародным достоянием и не стало фабрикантов, заводчиков, банкиров, не стало системы эксплуатации,—появилась новая цель общественного производства. У социалистического производства не может быть той цели, которой подчинено капиталистическое производство.

В противоположность капитализму целью общественного производства стала не прибыль, а человек с его потребностями, то есть удовлетворение его материальных и культурных потребностей. С первых дней победы Советской власти Коммунистическая партия руководствовалась этой целью, ни на минуту не ослабляя усилий к тому, чтобы жизнь советских людей стала богатой, культурной, счастливой. Именно потому наша партия и пользуется беззаветной любовью и поддержкой советского народа, имеет огромные успехи в развитии народного хозяйства, что она ведет свою работу в интересах всего общества.

Рабочие нашей страны давно уже избавлены от ужасов безработицы, обрели уверенность в завтрашнем дне. Коллективизация сельского хозяйства и ликвидация кулачества уничтожили кулацкую кабалу и нищету в деревне.

В СССР весь национальный доход распределяется в интересах трудящихся. Около трех четвертей его идет на удовлетворение личных материальных и культурных потребностей советских людей, а остальная часть идет на расширение социалистического производства и на другие общегосударственные и общественные нужды.

В годы всех предыдущих сталинских пятилеток Коммунистическая партия и Советское правительство неизменно направляли развитие народного хозяйства нашей страны таким образом, что оно сопровождалось неуклонным повышением материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

В 1951 году национальный доход СССР превысил уровень 1940 года на 83 проц.; в 1952 году по сравнению с 1951 годом он вырос еще на 11 процентов. В послевоенные годы неуклонно снижались цены на продовольственные и промышленные товары; в настоящее время они ниже, чем в четвертом квартале 1947 года, в среднем в два раза. Реальные доходы рабочих и служащих, по расчету на одного работающего, в 1951 году были выше, чем в 1940 году, примерно на 57 проц. и реальные доходы крестьян—примерно на 60 процентов. В 1952 году доходы рабочих и служащих и доходы крестьян возросли по сравнению с 1951 годом еще на 7—8 процентов.

Пятый пятилетний план, являющийся планом коммунистического строительства, ярко отражает требования основного экономического закона социализма. В нем намечается дальнейшее существенное повышение материального и культурного уровня советских людей, повышение реальных доходов трудящихся, улучшение дела просвещения, здравоохранения, социального обеспечения, коммунального, культурного обслуживания и т. д.

А. Корягин.

(Окончание следует)



Владивосток. Рабочие и служащие 3-го отделения Приморской железной дороги изучают исторические материалы XIX съезда КПСС.

На снимке: семинарское занятие по изучению доклада тов. Г. М. Маленкова XIX съезду партии. Справа—руководитель семинара Т. Т. Савчук.

Прессклише ТАСС.

Партийная жизнь Шире размах политической агитации среди населения

Весь советский народ, все прогрессивное человечество переживают тяжелую утрату—смерть Иосифа Виссарионовича Сталина.

В эти тяжелые дни, выражая волю всего советского народа, Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета СССР приняли ряд постановлений, направленных на укрепление органов государственной власти, на обеспечение безусловного выполнения заветов Великого Сталина.

В эти скорбные дни весь советский народ еще теснее сплотил свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина и нашего родного Советского Правительства, единодушно заявил о своей непреклонной решимости выполнить заветы Великого Сталина.

Велика и почетна обязанность агитатора. Разъяснить смысл и значение постановления Совместного заседания Пленума Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР, довести до глубокого сознания трудящихся речи Г. М. Маленкова, Л. П. Берия и В. М. Молотова—прямой долг агитаторов.

На днях состоялось городское собрание агитаторов. Участники собрания заслушали доклад заведующего отделом пропаганды и агитации горкома партии т. Слесарева о постановке политической агитации в период подготовки к выборам и о задачах улучшения агитационной работы среди трудящихся.

Докладчик отметил, что в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся политическая агитация среди населения в большинстве первичных партийных организаций была поставлена на должную высоту, носила целеустремленный характер, способствовала под'ему политической и производственной активности трудящихся, успешному решению хозяйственных задач. Агитаторы тт. Пушкарев, Чумов, Беляева, Шанскова и другие пользуются заслуженным уважением

трудящихся. Они систематически проводят беседы и читки среди трудящихся, раз'ясняют им смысл политики и решений партии.

Выступившие на собрании агитаторы тт. Сухарева (шахта № 1—2), Бродников (трест «Кагановичуголь»), Усова (шахта № 12), Бормин («Суртанха») и другие рассказали об опыте проведения политической агитации среди населения, отметили существенные недостатки в работе агитпунктов и внесли ряд практических предложений, направленных на улучшение постановки политической агитации.

—В агитпункте мало проводили лекций и докладов,—говорил т. Бродников,—агитаторы не имели необходимой литературы. Отдельные агитаторы, такие, как Варакина и Наумова (трест «Кагановичуголь»), провели только по одной—две беседы.

—Агитаторы тт. Стояновский и Манин,—говорил зав. агитпунктом парторганизации шахты «Суртанха» т. Бормин,—не бывали на своих десятидворках.

Задача секретарей первичных партийных организаций, заведующих агитпунктами, всех агитаторов—шире развернуть политическую агитацию среди населения. Для этого необходимо обобщить и широко распространить опыт работы лучших агитаторов—опыт постановки массово-политической работы среди населения в дни подготовки к выборам, сделать его достоянием всех агитаторов.

Не ослаблять, а усиливать политическую работу—боевая задача партийных организаций. Первостепенная обязанность агитаторов—широкопропагандировать и подробно раз'яснить Обращение Центрального Комитета КПСС, Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета СССР к народу, речей Г. М. Маленкова, Л. П. Берия и В. М. Молотова, мобилизовать все силы трудящихся на досрочное выполнение плана сталинской пятилетки.

Ф. Гордеев,
инструктор ГК КПСС.

Самоотверженный труд на благо Родины, во имя торжества коммунизма

К новым победам

До сих пор преисполнены болью сердца трудящиеся наших мастерских. «Никогда не забыть нам нашего отца, учителя и друга, родного Сталина», — ежедневно с волнением повторяют кузнецы, слесари, токари, электрики, приступая к работе и заканчивая ее. Но эта скорбь не ослабляет, а удесятерит мужество, зовет нас к новым победам во имя коммунизма.

Единая мысль и единые чувства у наших инженеров, техников, рабочих и служащих — еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, преданно и самоотверженно служить делу построения коммунизма, которому посвятил всю свою героическую жизнь И. В. Сталин и которое находится сейчас в надежных и крепких руках его боевых соратников.

Во всех цехах мастерских царит новый трудовой подъем. Двухмесячный государственный план выполнен на 138 процентов. Десятки машин, механизмов и оборудования

отремонтированы и изготовлены сверх задания для шахт нашего рудника.

Достигнутые темпы не снижаются, а повышаются и в марте. Рабочие ведущих цехов — кузнецы цеха т. Заховского, электрики цеха т. Новикова ежедневно в два — два с половиной раза перебивают установленные нормы выработки. Лучшие люди мастерских заранее готовят свои рабочие места, рационально и полностью производят все трудовые операции. Поэтому и выработка у них высокая. Токари тт. Костенков и Бондаренко, электрообмотчица т. Антропова, электросварщик т. Суханов, слесарь-ремонтник т. Хоромцев ежедневно дают по две — три нормы.

Примеру стахановцев следуют многие. Весь коллектив мастерских наполнен единым стремлением — с именем Сталина добиваться новых трудовых побед, ускорять строительство коммунистического общества.

А. Буланов,
начальник ЦЭММ.

ТРУДИТЬСЯ ТАК, КАК УЧИЛ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН

Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское Правительство в своем извещении о смерти товарища Сталина обратились ко всем трудящимся Советского Союза с призывом мобилизовать все свои силы и творческую энергию на великое сталинское дело построения коммунизма в нашей стране.

Горняки нашего участка от всей души поддерживают это обращение. Шахтеры поклялись трудиться так, как завещал Великий Сталин — честно, самоотверженно, высокопроизводительно, ежедневно выдавать народному хозяйству страны тонны сверхпланового угля.

Свою клятву горняки подкрепляют практическими делами. При месячном обя-

зательстве в 100 тонн они за 11 дней марта выдали из забоев нижнего горизонта уже 146 тонн сверхпланового высококачественного угля и дали слово до конца месяца дать еще 200 тонн дополнительного топлива. Передовая смена горного мастера т. Бут в два раза превысила свое обязательство. Образцы стахановского труда показывают забойщик т. Колодюк, бригадир, почетный шахтер т. Кошкарев и другие.

Так и только так будет и впредь трудиться коллектив участка на благо и укрепление нашей социалистической державы.

Л. Патрушев,
начальник 7-го участка
шахты им. Вахрушева.

По пути, указанному Великим Сталиным

Едва только комсомольский агитатор электросварщик Дронов закончил последнее слово из речи товарища Маленкова на похоронах Иосифа Виссарионовича Сталина и свернул газету, как был подан сигнал приступить к работе. Обеденный перерыв рабочих кузнечного цеха углемашзавода окончен. Сидевшие на станках, на брусках железа, на полуобделанных деталях рабочие, тесным кольцом окружившие агитатора, разошлись по своим местам.

В одну минуту цех наполнился несмолчаемым гулом, стуком тяжелых молотов, скрежетом железа и стали, озарились вспышками электросварки. Трудовой день в разгаре. Полные решимости отдать в эти скорбные дни все силы на самоотверженный труд, на укрепление мощи своей Родины, пресовщики, кузнецы, сборщики на призыв партии — еще теснее сплотились в своих рядах откликнулись стахановской работой. Они знают, что под мудрым руководством Коммунистической партии, верных сорат-

ников товарища Сталина будут уверенно идти по пути, проложенному великим вождем, станут до победного конца продолжать его дело, претворять в жизнь его предначертания. На протяжении долгого времени кузнечный цех, руководимый т. Унсовичем, значительно перевыполняет государственный план. Как победитель социалистического соревнования, цех держит в руках переходящее красное знамя завода.

Трудовые успехи цеху не дались даром. Развернутое социалистическое соревнование породило много новых стахановцев, новаторов производства, рационализаторов. Рабочие проявляют большую изобретательность, усовершенствуют трудовые процессы работы. Пресовщик Гатагажев, например, ручную резку проволоки для лесов системы инженера Козлова, применяемых на строительстве домов, перевел на правку на эксцентриковом пресе. В результате этого производительность труда возросла на 50 процентов.

Будем работать спокойно и уверенно

Трудно выразить словами чувства великой скорби, которые вместе со всем народом переживаем в эти дни и мы, простые советские женщины. Не стало Великого Сталина, которого мы все так любили, вся жизнь которого — пример беззаветного служения трудовому народу.

Ведь это он, Сталин, дал нам, женщинам, право на труд, на отдых, на образование. Благодаря заботам руководимой им родной Коммунистической партии мы, рядовые работницы шахты № 12, получили возможность бесплатно обучаться на курсах и приобрели квалификацию машиниста под'емных машин.

Нет больше Сталина, но дело его в твердых руках его верных соратников. Прослушав по радио выступления товарищей Г. М. Маленкова, Л. П. Берия и В. М. Молотова, мы будем работать спокойно и уверенно.

Л. Панова, А. Трубникова,
В. Немых, А. Беляева,
Т. Богданова, Г. Великжанина,
работницы горного цеха
шахты № 12.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

В тот час, когда в Москве начался траурный митинг, железнодорожники ст. Афонно собралась около радиоприемника. С огромным вниманием они слушали речи товарищей Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, В. М. Молотова.

На своем митинге железнодорожники дали слово с честью выполнять заветы вождя.

Соревнуясь с коллективом станции Киселево за перевыполнение плана погрузки и перевозки угля, они завоевали первенство. Задание первого квартала 1953 года будет завершено досрочно.

А. Аверьянов,
машинист-инструктор.

Таких людей в цехе не мало. Только за 1952 год было внедрено 15 рационализаторских предложений. Цех от внедрения этих предложений сэкономил за год 22196 рублей.

...Сборщик Илья Ушаков, выпускник школы ФЗО, положил на станок углеспускную трубу и придавил ее рычагом. Включили рубильник трансформатора. Его напарник Василий Тимохин, тоже выпускник школы трудовых резервов, укрыв лицо щитом и взял в руки держатель с электродом. Цех озарила ослепительная вспышка. Во все стороны брызнул фонтан искр. Шла очередная сварка трубы.

Рядом на ножницах работал старший пресовщик Моисеев. Не отрываясь от детали, он между вспышками электросварки спрашивает:

— Процентом на 200 сегодня дадите, Василий?

— Вчера на 230 выработали. Сегодня не меньше дадим, — так же не отрываясь от работы, отвечает Тимохин.

— Хорошо. Жмите, ребята. Я тоже за 3 нормы переваливаю. Нехорошо будет, если нас смена Кирикова обгонит.

— Не обгонит! — уверенно говорит Ушаков. — В феврале мы 2 плана выполнили, а смена Кирикова только на 191 процент.

Выполним свой долг перед Родиной

Горячий отклик в сердцах горняков нашей шахты вызвали речи товарищей Г. М. Маленкова, Л. П. Берия и В. М. Молотова на траурном митинге в Москве. Они мобилизуют шахтеров на усиление борьбы за успешное построение коммунизма в нашей стране.

Самоотверженный труд каждого из нас, наша бдительность, сплоченность вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии, новые производственные победы будут лучшим памятником Великому Сталину. С такой мыслью живут и работают горняки.

Каждый член нашего коллектива хорошо сознает, что он в долгу перед Родиной. Наша шахта выдала в этом году около 6000 тонн коксующихся углей сверх плана, но

задолжала более 12 эшелонов по общей добыче. Начальники участков, горные мастера, бригадиры, забойщики, все рабочие добиваются сейчас одной цели — исправить ошибки и промахи прошлого, наверстать упущенное, ликвидировать долг и выйти в число передовых угольных предприятий нашего города.

Выступая на траурных митингах, лучшие люди шахты, депутаты городского Совета забойщики тт. Медведев и Берегов, бригадир т. Масленников, проходчики тт. Воевода, Недосекин, начальник 3-го участка т. Балзанов и многие другие от имени своих коллективов поклялись работать не покладая рук, крепить могущество своей Родины.

А. Лашин,
главный инженер
шахты № 1—2.

Стахановским трудом крепить могущество нашей Родины

В эти тяжелые скорбные дни, когда от нас ушел родной и любимый вождь Иосиф Виссарионович Сталин, учащиеся горнопромышленной школы № 16 с удвоенной энергией взялись за наращивание темпов производительного труда. 9-го марта, в день похорон товарища Сталина, группа плотников во главе с мастером производственного обучения т. Агаповым и старостой группы т. Крайкиным выполнила сменное задание на 200 процентов. В этот день особо отличились самоотверженным трудом учащиеся тт. Симбирцев, Щербак, Шевченко и Тумашев.

Дав клятву честным, неустанным трудом крепить мощь и обороноспособность своей социалистической Родины, по-стахановски работают ученики-каменщики тт. Полухарев, Форманенко, Дьяков, арматурщики тт. Егоров,

Корнеев, Перчиков, штукатуры тт. Назаров, Тихинко, Маслов и другие. Все они значительно перевыполняют нормы кадрового рабочего с оценкой «хорошо» и «отлично».

В день смерти лучшего друга советской молодежи товарища Сталина 20 отличников учебы были приняты в комсомол. Среди них — Николай Обрывалин, Анатолий Коновалов, Анатолий Харитонов и другие.

Учащиеся школы по случаю кончины Председателя Совета Министров Союза ССР, Секретаря Коммунистической партии Советского Союза Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина поклялись как зеницу ока хранить единство партии, проявить сплоченность, твердость духа и бдительность.

А. Брюзгин,
директор горнопромышленной
школы № 16.

В марте мы и вовсе не имеем права сдавать. Партия и правительство ждут от нас большего.

Подождал сменный мастер т. Евтеев. Затувив докурившую папиросу, вмешался в разговор.

— Правильно, страна нас призывает ко многому. Мы должны еще теснее сплотиться вокруг нашей Коммунистической партии, уверенно продолжая великое сталинское дело построения коммунизма. Наш труд идет на дальнейший расцвет Родины, на укрепление прочного мира во всем мире. Воодушевленные призывами партии и правительства, грядущие добиваются новых успехов. Взять хотя бы вас. Разве не лучше вы стали работать последние дни?

Ушаков и Тимохин утвердительно кивнули. Мастер сказал правду. Все они сейчас работают с небывалым подъемом. Кузнец Ермаков, депутат городского Совета, выполняет по 2,5 нормы. Пресовщик Набелкин в марте трудится на уровне 170 процентов. Комсомолец Бурдаков, мастер смены, дает по 2 плана. Значительно перевыполняет задания кузнец Игнатов. Да и каждый в цехе, даже те, которые раньше работали не-

приметно, переключились на стахановскую работу.

— Мы поклялись перед Родиной в день похорон Иосифа Виссарионовича, что не уроним чести советского труженика, будем уверенно строить своим трудом народное счастье, — сказал подошедший кузнец Ермаков. Он сегодня отдыхает, но ему не терпится узнать об успехах товарищей, и он не покидает цеха. — Мы выполним свое обещание, товарищи.

— Выполним! Партия может надеяться на нас, как на своих верных сынов и воспитанников. Будем работать так, чтобы никогда не выпустить из рук однажды завоеванного знамени, — гордо заявил молодой Ушаков, закрыл лицо щитом и опять брызнул в стороны огненными искрами. Цех снова озарился вспышками электросварки. А кругом попрежнему стоял гул машин, грохот тяжелых кувалд, шел жар от сильно раскаленной печи. Слушая этот шум механизмов, каждый невольно думал:

«Советские люди не дадут океанским поджигателям войны развязать новую кровавую бойню. Мир будет сохранен и упрочен!»

И. Агапитов.

Международный обзор

Великая клятва народов мира

Народы всех континентов земного шара вместе с народами Советского Союза разделили тяжчайшее горе — смерть Иосифа Виссарионовича Сталина. В эти дни особенно отчетливо и ярко мир увидел, как бесконечно дорого имя великого вождя всему прогрессивному человечеству, как глубоко проникли его идеи в сознание миллионов масс простых людей всех стран мира.

Но не только скорбь пережили и переживают народы. Сотни и сотни миллионов трудящихся во всех частях света дали священную клятву: твердо и неуклонно следовать по тому пути, который указал товарищ Сталин.

Народный Китай. Когда в Москве ученики и соратники Великого Сталина в 12 часов дня 9 марта внесли гроб с телом вождя в Мавзолей, в Китае, как и во всех других народно-демократических странах, на 5 минут остановилось всё, в знак величайшей скорби страна погрузилась в траурное молчание. В городах и селах состоялись грандиозные траурные митинги. На митинге трудящихся в Пекине приняло участие 600 тысяч человек, в Кантоне—460 тысяч человек, в Харбине—около 400 тысяч человек, в Сиане—более 300 тысяч.

С различных концов страны поступают сообщения о торжественных клятвах рабочих и крестьян, всех трудящихся еще сильнее крепить нерушимую дружбу великих народов Китая и Советского Союза.

Вот одно из многих тысяч писем трудящихся — письмо шанхайских сталелитейщиков, помещенное в газете «Синьвеньжибао». «Глубока наша скорбь, но мы должны превратить ее в мощь и силу... Революционный гений Сталина будет жить в веках».

— Крепить дружбу с великим Советским Союзом, твердо следовать по пути, указанному товарищем Сталиным, — такую клятву дали все трудящиеся стран народной демократии, все «ударные бригады» — от Китая и Кореи до Чехословакии и Венгрии.

С глубочайшей признатель-

ностью перед памятью великого вождя склонил голову весь мировой пролетариат, сотни миллионов трудящихся капиталистических стран. В Англии, Франции, Италии, Бельгии, Голландии, Финляндии, в США и в других капиталистических странах состоялись тысячи митингов, посвященных памяти товарища Сталина, на которых присутствовали десятки миллионов человек. В советские посольства и миссии в этих странах нескончаемым потоком шли делегации трудящихся, чтобы выразить свою глубокую скорбь.

Во Франции и в Италии в момент, когда на Красной площади происходили похороны товарища И. В. Сталина, во всех городах и населенных пунктах трудящиеся прекратили работу и молчаливо почтили память великого вождя. В этот момент прекратили работу также сотни тысяч рабочих в крупнейших городах Западной Германии, Бельгии, Голландии и других стран.

В резолюциях, принятых на траурных митингах, в письмах, передаваемых в советские посольства, трудящиеся наряду со скорбью и безмерной любовью к товарищу Сталину выражают непреклонную волю еще теснее сплотить свои ряды под знаменем Ленина—Сталина, усилить борьбу за мир, за демократию. Союз республиканской молодежи Франции вновь подтверждает торжественную клятву, данную Морисом Торезом от имени французского народа: «Французский народ никогда не будет воевать против Советского Союза». Группа итальянских крестьян из Римской провинции пишет: «Товарищ Сталин будет вечно жить в нашей памяти, и его труды будут руководством для трудящихся нашей страны в их борьбе за мир и за освобождение человечества».

Безмерна скорбь угнетенных народов Востока, народов всех колониальных и зависимых стран. Газеты описывают множество волнующих сцен, которые свидетельствуют о безмерной любви народов Востока к великому учителю.

В столице Индии—Дели 8 марта состоялось траурное шествие трудящихся. Седой старик, опираясь на плечо подростка, подходит к одному из возложенных под портретом товарища Сталина венков, срывает лепесток розы и прижимает его к сердцу. Женщина с ребенком на руках становится на колени и усыпает цветами пьедестал, на котором находился портрет великого вождя. По окончании траурной процессии состоялся митинг. Стоя, с поднятой правой рукой, трудящиеся принесли торжественную клятву: «Клянемся беззаветно бороться за дело, которому посвятил свою жизнь Сталин».

Дипломатическую миссию СССР в Ливане посетила многочисленная делегация трудящихся города Триполи. Она возложила венки под портретом товарища Сталина и вручила письмо, в котором говорится: «Смерть Иосифа Виссарионовича Сталина отняла у нас нашего руководителя, нашего учителя, нашего вождя, нашего любимого друга. Однако она не может вырвать наши сердца. Эта смерть не может вырвать учение товарища Сталина из нашего мозга— оно утвердилось подобно неприступному утесу... Мы низко склоняем головы перед памятью великого усопшего, мы обязуемся быть преданными принципам товарища Сталина».

С такими же чувствами встретили весть о великой утрате угнетенные народы Африки. В телеграмме в советское посольство в Англии из Акры (колония Золотой Берег) ее жители пишут: «Великий вождь мира товарищ Сталин умер, великая нация продолжает идти вперед. Да здравствует Советское государство!».

Прогрессивное человечество великую скорбь об ушедшем вожде превращает в великую силу, оно еще теснее сплочивает свои ряды в борьбе за то дело, за которое отдал свою жизнь Иосиф Виссарионович Сталин.

Н. Николаев.

Пионервожатая

Среди имен пионервожатых города на первом месте стоит имя Али Митичкиной. Она руководит пионерским отрядом в 5-м классе школы № 16. Пионеры этого отряда активно борются за повышение успеваемости, за отличное поведение учащихся.

Каким образом Али строит свою работу в отряде? Об этом она рассказывает сегодня в нашей газете.

«Со своими пионерами я работаю уже третий год. Помню их третьеклассниками. Тогда многие из них еще только вступали в ряды юных пионеров. Работая более двух лет с одними и теми же ребятами, я хорошо изучила характер каждого из них, и это во многом помогает мне.

Прежде чем пойти к своим пионерам, я часто советуюсь с классным руководителем, старшей пионервожатой. Они учат, как лучше поступить совету отряда, чтобы решить тот или иной вопрос, подсказывают, какие мероприятия следует провести в отряде. После этих бесед я иду к ребятам. Они рассказывают, как у них прошел день.

Глубокое изучение жизни помогает мне, как вожатому отряда, работать оперативно, во время оказать нужную помощь отряду, звену.

Большое значение в работе отряда имеет хорошо составленный план. Если он соответствует интересам отряда и дает что-то нового ребятам, значит успех работы обеспечен.

Во второй учебной четверти пять учеников в классе получили плохие оценки. Среди них были и пионеры. Составляя план работы на 3-ю четверть, я включила беседу о том, что значит быть ленинцами и сталинцами.

А когда ее готовила, использовала материалы о старательном отношении к учебе Великого В. И. Ленина, рассказала, как много работал наш дорогой вождь И. В. Сталин. Беседу все пионеры слушали с настроженным вниманием. А затем пионеры спросили у своих товарищей, что же им мешает учиться. Оказывается, отдельные ребята увлекаются посторонними занятиями. На сборе мы решили больше быть вместе в часы досуга, чтобы привлечь

ребят, не умеющих с пользой для себя провести свободные часы. В наш план было внесено: каждое воскресенье проводить коллективное катание на санках или коньках. Это занятие увлекло всех. Весело отдохнув, ребята дружно принимались за уроки.

В плане мы намечаем также коллективное чтение книг, журналов, проведение читательских конференций. В январе в отряде прочитана книга «Синие дали», а затем проведена читательская конференция по этой книге.

Включаем мы в план работы проведение тематических сборов. В феврале проведен такой сбор на тему «Советская Армия и Военно-Морской Флот». Готовясь к этому сбору, ребята разучивали новые стихотворения, песни, приготавливали литературно-художественный монтаж. В плане мы намечаем темы различных бесед. Интересно прошла одна из таких бесед о дружбе и товариществе. Тут же разбирали поступки некоторых пионеров. После этой беседы заметнее стала проявляться заботливость, внимательность со стороны пионеров всего отряда.

Приближается четвертая четверть. Быстро пройдут небольшие весенние каникулы, и настанет горячая пора. В дни последней четверти необходимо вместе с изучением нового материала хорошо повторить уже изученный материал. Пионеры и в этом деле должны быть инициаторами. Совет отряда уже сейчас продумывает, как лучше составить план работы на этот отрезок времени. Ведь нужно предусмотреть все: и напряженные дни учебы, и интересный отдых.

Все советские люди, вместе с ними и школьники, несколько дней назад потеряли самого родного человека — своего любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. Великий Сталин учил: «Людей надо заботливо и внимательно выращивать, как садовник выращивает облобованное плодовое дерево». Эти слова Великого Сталина для нас являются основным и первым руководством в нашей пионерской работе».

Ф. Торопова.

На конференции Западногерманского общества германо-советской дружбы

БЕРЛИН. По сообщению агентства АДН, на днях в Дюссельдорфе под лозунгом: «Сталин живет в сердцах миллионов людей, борющихся за мир и дружбу между народами» состоялась конференция Западногерманского общества германо-советской дружбы.

На конференции, прошедшей под знаком глубокого траура по случаю смерти И. В. Сталина, представители рабочего класса, интеллигенции, женщины, молодежь и члены президиума Общества решили усилить борьбу за восстановление единства Германии, за заключение мирного договора и против ратификации боннского и парижского военных договоров.

Перед началом работы конференции делегаты почтили память лучшего друга немецкого народа Иосифа Виссарионовича Сталина

и торжественно заявили: «Наша жизнь принадлежит борьбе за мир. Мы будем бороться за нашу национальную независимость, за германо-советскую дружбу».

Член президиума Общества Гампфер, выступивший от имени всех членов Общества, подчеркнул, что члены Общества германо-советской дружбы в Западной Германии вместе со всеми западногерманскими патриотами, в соответствии с заветами Сталина, выступают за восстановление единства Германии.

В связи с предстоящим третьим чтением боннского и парижского военных договоров в будапештских участниках конференции приняли участие, в котором призвали население Западной Германии к немедленным действиям с тем, чтобы не допустить ратификации военных договоров.

Памяти великого вождя

БУДАПЕШТ. 11 марта газеты публикуют статьи, посвященные памяти И. В. Сталина.

В передовой статье «Поднимем еще выше Сталинское знамя мира!» газета «Непсава» пишет:

Следуя заветам Ленина, Сталин проводил политику защиты мира. Сталинская политика мира была и останется внешней политикой Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства. Коммунистическая партия Советского Союза является партией народа, правительство Советского Союза — правительством народа, которое последовательно защищает интересы народов Советского Союза и всего мира.

(ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Рабор тов. Н. сообщил в редакцию, что в автоколонне № 1 имеется фрезерный станок, который не используется из-за отсутствия фрез. Письмо было послано на расследование.

Начальник Киселевской автотранспортной конторы т. Петракович сообщил редакции, что имеющийся фрезерный станок обеспечен нужными фрезами для изготовления шестигранок к нормалям болтов и гаек. Для освоения из-

готовления шестерен, фрезеровки шпоночных канавок всех профилей автоконтора трестом «Проконьевскшхострой» не обеспечивается достаточным количеством фрез разных моделей. Тов. Петракович признает, что со стороны его и главного инженера АТК т. Гончаренко не было проявлено должной настойчивости в обеспечении автоколонны фрезами нужного ассортимента.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник, 16 марта, в редакции газеты «В бой за уголь» состоится очередное занятие литературной группы. Будет заслушана и разобрана повесть Д. Чичин-

даева «Партийная группа». Начало занятия в 7 часов вечера.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни—4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся—4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации—1-07.

Директор типографии, бухгалтерия и прием объявлений—тел. 0-98.